
 

 
 

TESOUREIRO 
 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 5.  

 

Língua nativa influencia na conectividade do 

cérebro, conclui estudo 

 

Cientistas do Instituto Max Planck de Ciências 

Humanas Cognitivas e do Cérebro, na Alemanha, 

encontraram evidências de que o idioma que 

falamos molda a conectividade em nosso 

cérebro, possivelmente influenciando a maneira 

como pensamos. O trabalho será publicado na 

edição de abril da revista científica NeuroImage. 

Com a ajuda de tomografias de ressonância 

magnética, os estudiosos examinaram 

profundamente cérebros de falantes nativos de 

alemão e de árabe, e descobriram diferenças na 

fiação das regiões cerebrais associadas à 

linguagem. 

Xuehu Wei, que é aluna de doutorado na equipe 

de pesquisa de Alfred Anwander e Angela 

Friederici no Instituto Max Planck, comparou 

varreduras cerebrais de 94 falantes nativos dos 

idiomas escolhidos, todos com idades entre 18 e 

34 anos. As imagens de alta resolução não apenas 

mostram a anatomia do cérebro, mas também 

permitem derivar a conectividade entre as áreas 

cerebrais, usando uma técnica chamada imagem 

ponderada por difusão. 

Os dados mostraram que as conexões de axônios 

da substância branca da rede de linguagem se 

adaptam às demandas e dificuldades de 

processamento da língua materna. “Os falantes 

nativos de árabe mostraram uma conectividade 

mais forte entre os hemisférios esquerdo e direito 

do que os falantes nativos de alemão”, explica 

Alfred Anwander, último autor do estudo, em 

comunicado. “Esse fortalecimento também foi 

encontrado entre as regiões semânticas da 

linguagem e pode estar relacionado ao 

processamento semântico e fonológico 

relativamente complexo do árabe.” 

Ainda de acordo com a pesquisa, os falantes 

nativos de alemão mostraram uma conectividade 

mais forte na rede de idiomas do hemisfério 

esquerdo. Os autores argumentam que suas 

descobertas podem estar relacionadas ao 

complexo processamento sintático do alemão, 

devido à ordem livre das palavras e à maior 

distância de dependência dos elementos da frase. 

“A conectividade cerebral é modulada pela 

aprendizagem e pelo ambiente durante a infância, 

o que influencia o processamento e o raciocínio 

cognitivo no cérebro adulto. Nosso estudo 

fornece novas informações sobre como o cérebro 

se adapta às demandas cognitivas, ou seja, o 

conectoma estrutural da linguagem é moldado 

pela língua materna”, resume Anwander. 

Esse é um dos primeiros estudos a documentar as 

diferenças entre os cérebros de pessoas que 

cresceram com diferentes idiomas nativos e pode 

dar pistas para entender as diferenças de 

processamento intercultural no cérebro. Em uma 

próxima análise, a equipe pretende investigar 

mudanças estruturais longitudinais no cérebro de 

adultos de língua árabe à medida que aprendem 

alemão ao longo de seis meses. 

 

Revista Superinteressante. Adaptado. 

Disponível em 

<https://revistagalileu.globo.com/sociedade/com

portamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-

influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-

estudo.ghtml> 

 

QUESTÃO 01 

A partir do que é exposto no texto, conclui-se que 

a língua materna: 

(A) não tem qualquer relação com as áreas do 

cérebro associadas à linguagem e ao raciocínio 

cognitivo. 

(B) é responsável por moldar as conexões 

internas das áreas do cérebro associadas à 

linguagem. 

(C) é o único componente responsável por 

estabelecer a conectividade cerebral.  

(D) não é impactante o suficiente para moldar 

conexões cerebrais e afetar o raciocínio 

cognitivo. 

(E) é indiferente ao processo de aprendizagem, já 

que falantes nativos de línguas diferentes 

apresentam exatamente as mesmas conexões 

cerebrais. 

https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/sociedade/comportamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-estudo.ghtml
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QUESTÃO 02 

Considere as afirmativas a seguir: 

I. A conectividade mais forte entre os 

hemisférios esquerdo e direito explica por que os 

falantes nativos de árabe são capazes de fazer 

conexões entre ideias mais rápido que os falantes 

nativos de alemão.   

II. Tanto o árabe quanto o alemão apresentam 

complexidades próprias, que podem influenciar 

na conectividade cerebral de seus falantes 

nativos.  

III. As particularidades de uma língua materna 

podem afetar as regiões cerebrais associadas à 

linguagem. 

IV. A anatomia cerebral facilita conexões mais 

próximas no cérebro, que favorecem o 

aprendizado de alemão frente ao de árabe.  

O texto permite concluir apenas as afirmativas 

em: 

(A) I e IV. 

(B) II e III. 

(C) II e IV.  

(D) I e III.  

(E) II, III e IV. 

 

Considere o excerto a seguir para responder 

às questões 3 e 4: 

 

Em uma próxima análise, a equipe pretende 

investigar mudanças estruturais longitudinais no 

cérebro de adultos de língua árabe à medida que 

aprendem alemão ao longo de seis meses. 

 

QUESTÃO 03 

A locução em destaque no excerto apresentado é 

típica das orações subordinadas adverbiais que 

exprimem, em relação à oração principal à qual 

se relacionam, um valor: 

(A) condicional. 

(B) concessivo. 

(C) temporal. 

(D) proporcional. 

(E) comparativo. 

QUESTÃO 04 

Conforme a função que desempenha e sua 

composição interna, a classificação gramatical da 

locução “à medida que” é: 

 

(A) locução conjuntiva. 

(B) locução adverbial. 

(C) locução adjetiva. 

(D) locução prepositiva. 

(E) locução verbal. 

 

QUESTÃO 05 

A expressão “não apenas … mas também”, que 

ocorre em “As imagens de alta resolução não 

apenas mostram a anatomia do cérebro, mas 

também permitem derivar a conectividade entre 

as áreas cerebrais (...)”, é empregada como um 

recurso de coesão sequencial, que imprime ao 

contexto em que ocorre o sentido de: 

 

(A) adição. 

(B) restrição. 

(C) oposição. 

(D) alternância. 

(E) explicação. 

 

QUESTÃO 06 

Assinale a alternativa que apresenta um termo 

sinônimo da palavra em destaque na seguinte 

oração: “A consciência política resulta na 

exprobração àqueles que se apoiam em falsas 

promessas.”  

 

(A) validação. 

(B) apoio. 

(C) confiança. 

(D) censura. 

(E) encômio. 
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QUESTÃO 07 

Analise as sentenças a seguir quanto aos 

elementos em destaque:  

I. Candidatei-me ao conselho da universidade, já 

que ninguém se dispôs.  

II. Continuaremos batalhando em prol dos 

trabalhadores, não obstante as críticas e as 

sabotagens.  

III. O acampamento foi cancelado, porquanto os 

escoteiros se perderam na mata.  

IV. O evento será ao ar livre, contanto que não 

chova. 

A alternativa que apresenta elementos de 

sentidos e funções correspondentes, que 

substituem, correta e respectivamente, as 

expressões em destaque nas sentenças dadas é 

(em caso de encontro entre preposição e artigo ao 

substituir, considere que ocorre contração): 

(A) I. uma vez que; II. porquanto; III. porque; IV. 

ainda que.  

(B) I. pois; II. a despeito de; III. porque; IV. a 

menos.  

(C) I. pois; II. apesar de; III. visto que; IV. desde 

que.  

(D) I. malgrado; II. desde que; III. embora; IV. 

desde que. 

(E) I. ainda que; II. porquanto; III. embora; IV. 

ainda que. 

 

QUESTÃO 08 

Analise as sentenças a seguir quanto à classe 

gramatical das palavras que as compõem. 

Assinale a alternativa em que se verifica uma 

preposição acidental.  

(A) Ainda não somos casados perante a lei.  

(B) As próprias colegas de time se posicionam 

contra ela.  

(C) O aluno não parou de conversar durante a 

aula. 

(D) Começou a organizar os preparativos de sua 

festa. 

(E) As chaves da casa estão sob o tapete da sala.  

 

QUESTÃO 09 

Analise a estrutura das palavras a seguir e 

assinale a alternativa em que a palavra dada é 

formada pelo processo de derivação 

parassintética. 

 

(A) clarividente. 

(B) amendoado.  

(C) intraocular. 

(D) esclarecer. 

(E) desenvolvimento. 

 

QUESTÃO 10 

O emprego do acento indicativo de crase está 

correto em: 

 

(A) Qualquer atitude é desnecessária à essa altura 

do campeonato. 

(B) O garoto deu flores à ela. 

(C) Joana tem que ir à uma reunião de trabalho. 

(D) Não pude responder à sua mensagem antes. 

(E) Dedicou a sua vida à apresentações de teatro. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Um carro tem 4 rodas e uma moto tem 2 rodas. 

Sabe-se que em um pátio há 100 veículos, 

somente carros e motos. Adalberto contou o 

número de rodas dos veículos deste pátio e 

encontrou o valor de 336. Quantos carros tem no 

pátio? 

 

(A) 68. 

(B) 32. 

(C) 44. 

(D) 96. 

(E) 64. 
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QUESTÃO 12 

Observe o trecho: 

“Aberta em 2021, a piscina mais funda do mundo 

tem 60 metros de profundidade e abriga até uma 

“cidade” subaquática. Com 14 milhões de litros 

de água e temperatura média de 30°C, a Deep 

Dive Dubai é certificada pelo Guinness World 

Records como ‘a piscina mais profunda para o 

mergulho’ do mundo.” 

Fonte: CNN Brasil. 

Indique o valor do volume de água da piscina 

mencionada na unidade de metros cúbicos: 

(A) 140. 

(B) 1.400. 

(C) 14.000. 

(D) 140.000. 

(E) 1.400.000. 

 

QUESTÃO 13 

Pedro tem 5 filhos, sendo 4 deles maiores de 10 

anos. Para todo filho maior de 10 anos, ele dá 

mensalmente uma mesada, no mesmo valor para 

todos. O 5° filho, que ainda não recebia a 

mesada, irá completar 10 anos em breve, e deverá 

receber uma mesada também. Porém, Pedro não 

quer aumentar o seu custo geral com a mesada 

dos filhos, e, portanto, o valor total atualmente 

pago será igualmente dividido entre os 5. Com 

isso, qual o decréscimo percentual sofrido no 

valor de cada filho que já recebia a mesada antes? 

(A) 15%. 

(B) 20%. 

(C) 25%. 

(D) 12%. 

(E) 18%. 

 

QUESTÃO 14 

Júlio escreveu um livro à mão, resultando em 210 

páginas. Quando ele estava redigitando o livro no 

computador, ele percebeu que a cada 5 páginas 

escritas à mão, equivale a 3 páginas digitadas. 

Nessas condições, quantas páginas digitadas terá 

o livro de Júlio? 

(A) 350. 

(B) 126. 

(C) 123. 

(D) 35. 

(E) 96. 

QUESTÃO 15 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

 
 

A sequência continua indefinidamente. Quantos 

caracteres ‘A’ serão utilizados para fazer o 11° 

elemento desta sequência? 

(A) 144. 

(B) 121. 

(C) 99. 

(D) 169. 

(E) 155. 

 

QUESTÃO 16 

Observe a seguinte sequência lógica 

 

B, 4, F, 8, J, 12, ... 

 

O próximo elemento da sequência será: 

(A) L. 

(B) 12. 

(C) M. 

(D) 14. 

(E) N. 

 

QUESTÃO 17 

O morador de uma certa vila quer encher um 

reservatório. Ele busca água no açude próximo e 

consegue despejar no reservatório 30 litros de 

água a cada meia hora. Porém, o reservatório tem 

um pequeno vazamento e perde 0,5 litro de água 

a cada 10 minutos. Supondo que quando o 

morador começou a encher o reservatório ele 

estava vazio, quanto tempo levará, após o 

primeiro despejo de água, para encher o 

reservatório, sabendo-se que este tem um volume 

total de 543 litros? 

(A) 8 horas e 30 minutos. 

(B) 10 horas. 

(C) 9 horas e 30 minutos. 

(D) 9 horas. 

(E) 10 horas e 30 minutos. 
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QUESTÃO 18 

Graça, Maria e Rosana moram todas no mesmo 

bairro. Elas vão ao posto médico do seu bairro a 

cada 30, 40 e 60 dias, respectivamente. Certo dia, 

as três se encontraram simultaneamente no 

consultório. Após este encontro, quantos dias 

depois acontecerá o próximo encontro 

simultâneo entre elas? 

(A) 60. 

(B) 240. 

(C) 140. 

(D) 160. 

(E) 120. 

 

QUESTÃO 19 

Um triângulo equilátero e um quadrado têm 

inicialmente o mesmo perímetro. Se a área do 

quadrado e do triângulo dobrarem, mantendo-se 

os formatos, então pode-se afirmar que: 

(A) O perímetro do quadrado será o dobro do 

perímetro do triângulo. 

(B) O perímetro do triângulo será o dobro do 

perímetro do quadrado. 

(C) O quadrado e o triângulo terão lados iguais. 

(D) O quadrado e o triângulo continuarão tendo 

iguais perímetros entre si. 

(E) O lado do triângulo será o dobro do lado do 

quadrado. 

 

QUESTÃO 20 

Luana e Alan tinham inicialmente o mesmo 

capital cada. Luana aplicou 1/4 do seu capital 

num regime de juro simples com uma 

determinada taxa de juro, enquanto Alan aplicou 

todo seu capital em outro investimento também a 

juro simples, mas com outra taxa de juro. Sabe-

se que o juro mensal coletado por Luana é o 

dobro do juro mensal coletado por Alan. Neste 

caso, a razão entre a taxa de juro da aplicação de 

Luana e a taxa de juro da aplicação de Allan é: 

(A) 8. 

(B) 4. 

(C) 2. 

(D) 1/4. 

(E) 1/8. 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Considerando os aplicativos e programas 

presentes no Windows 7, qual dos executáveis a 

seguir é caracterizado por ser um processador de 

textos incluído na instalação desta versão do 

Windows: 

(A) Mypone. 

(B) Getgo. 

(C) Wordpad. 

(D) Google Chrome. 

(E) Rclone. 

 

QUESTÃO 22 

O Windows 7, desenvolvido pela Microsoft, é 

classificado como um: 

(A) Sistema operacional. 

(B) Banco de dados. 

(C) Navegador da web. 

(D) Antivírus. 

(E) Gerenciador de e-mail.  

 

QUESTÃO 23 

As teclas de atalho podem ser usadas para acessar 

rapidamente funções comuns do Windows 7.  O 

comando presente ao clicar na tecla do logotipo 

do Windows é responsável por: 

(A) Desligar o computador. 

(B) Abrir ou fechar o menu iniciar. 

(C) Minimizar todas as janelas abertas. 

(D) Mover uma janela de um monitor para outro. 

(E) Percorrer os gadgets. 

 

QUESTÃO 24 

Para recordar um item selecionado no Windows 

7 o usuário pode fazer uso da tecla de atalho: 

(A) Ctrl + T. 

(B) Ctrl + R.  

(C) Ctrl + Y. 

(D) Ctrl + X 

(E) Alt + Enter. 
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QUESTÃO 25 

Observa a imagem a seguir, extraída do 

navegador Google Chrome, e assinale a 

alternativa que relaciona corretamente e 

respectivamente as funções das três primeiras 

opções ilustradas: 

 
Fonte: 1 Google Chrome 

(A) Retroceder, avançar e recarregar a página. 

(B) Apagar, digitar e recarregar página. 

(C) Recarregar página, acessar histórico e 

atualização versão. 

(D) Recarregar página, avançar para próxima 

página e exclusão de versão. 

(E) Excluir histórico, armazenar dados e atualizar 

dados. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

A Nova Lei de Licitações foi aprovada para 

modernizar e aprimorar os processos de 

contratação pública no Brasil, revogando a Lei nº 

8.666/93, a Lei do Pregão (Lei nº 10.520/2002) e 

o Regime Diferenciado de Contratações (Lei nº 

12.462/2011). A nova legislação foi 

desenvolvida para tornar os procedimentos mais 

transparentes, eficientes e alinhados com boas 

práticas internacionais. À luz de sua disciplina, 

julgue os itens a seguir. 

I. A lei define o Pregão como modalidade de 

licitação obrigatória para aquisição de bens e 

serviços comuns. 

II. Não são abrangidas por esta Lei as empresas 

públicas, as sociedades de economia mista e as 

suas subsidiárias, ressalvado quanto às 

disposições relativas aos crimes em licitações e 

contratos administrativos. 

III. Um dos objetos contratuais regidos pela Lei 

nº 14.133/2021 são as concessões a terceiros de 

serviços públicos de competência exclusiva do 

Poder Público. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) I, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II, apenas. 

 

QUESTÃO 27 

Nos termos da Lei nº 14.133/2021, o documento 

necessário para a contratação de bens e serviços, 

que deve conter, dentre outros parâmetros e 

elementos descritivos, a definição do objeto, 

incluídos sua natureza, os quantitativos, o prazo 

do contrato e, se for o caso, a possibilidade de sua 

prorrogação, é o: 

(A) anteprojeto. 

(B) projeto básico. 

(C) termo de referência. 

(D) projeto integral. 

(E) memorial descritivo. 

 

QUESTÃO 28 

A Lei nº 14.133/2021 trouxe significativas 

alterações quanto às modalidades de licitação. 

Desta feita, assinale a alternativa que representa 

uma modalidade suprimida pela nova Lei: 

(A) Leilão. 

(B) Diálogo Competitivo. 

(C) Concurso. 

(D) Concorrência. 

(E) Convite. 

 

QUESTÃO 29 

Procedimento administrativo previsto na Lei nº 

14.133/2021 mediante o qual a Administração 

Pública convoca indivíduos ou empresas 

interessadas em fornecer bens ou serviços a se 

inscreverem, desde que atendam aos requisitos 

estabelecidos, para que possam ser convocados a 

executar o objeto quando solicitados pelo órgão 

ou entidade competente. Trata-se do: 

(A) Cadastramento. 

(B) Credenciamento. 

(C) Habilitação. 

(D) Inscrição Prévia. 

(E) Capacitação. 
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QUESTÃO 30 

Dispõe a Lei nº 14.133/2021 que a habilitação é 

a fase da licitação em que se verifica o conjunto 

de informações e documentos necessários e 

suficientes para demonstrar a capacidade do 

licitante de realizar o objeto da licitação. A Lei 

admite que seja exigida dos licitantes 

documentação referente à comprovação das 

condições adiante elencadas, EXCETO: 

(A) Qualificação técnica. 

(B) Habilitação fiscal, social e trabalhista. 

(C) Comprovação da propriedade legal dos bens 

destinados à produção do objeto licitado. 

(D) Habilitação jurídica. 

(E) Qualificação econômico-financeira. 

 

QUESTÃO 31 

Sobre as vinculações constitucionais da receita 

pública, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) 

para o que se afirma a seguir. 

( ) Pertencem aos Municípios cinquenta por cento 

do produto da arrecadação do imposto da União 

sobre renda e proventos de qualquer natureza, 

incidente na fonte, sobre rendimentos pagos, a 

qualquer título, por eles, suas autarquias e pelas 

fundações que instituírem e mantiverem. 

( ) Pertencem aos Estados e ao Distrito Federal 

vinte por cento do produto da arrecadação do 

imposto que a União vier a instituir no exercício 

da competência tributária residual que lhe é 

atribuída pelo art. 154, I, da Constituição de 1988 

(os chamados impostos residuais). 

( ) Pertencem aos Municípios vinte e cinco por 

cento do produto da arrecadação do imposto do 

Estado sobre a propriedade de veículos 

automotores licenciados em seus territórios. 

(A) F – V – F. 

(B) V – V – F. 

(C) F – F – V. 

(D) F – V – V. 

(E) V – F – F. 

 

QUESTÃO 32 

Os preços públicos são uma espécie de receita 

orçamentária e são arrecadados pelo Poder 

Público quando este atua na área de prestação de 

serviços como se empresário fosse. Sobre o tema, 

julgue os itens a seguir. 

 

I. o fundamento de sua cobrança se confunde 

com o das taxas de prestação de serviços. 

 

II. a compulsoriedade de cobrança é uma de suas 

principais características, e sua inadimplência 

ocasiona a inscrição em dívida ativa tributária. 

 

III. o preço público decorre de uma relação 

contratual, revestida de natureza jurídica de 

Direito Privado. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) nenhuma das afirmativas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) II, apenas. 

(E) III, apenas. 
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QUESTÃO 33 

IMPORTANTE! Para resolução das questões 

de número 33 a 40, considere as informações a 

seguir. Elas são relativas a transações realizadas 

pelo Município de São João de Barro, no 

exercício financeiro de 2023. 

 

 

Ainda, no exercício de 2023 o Município: 

* Contratou de operação de crédito por 

antecipação de receita orçamentária, no valor de 

R$ 40.000,00, sendo integralmente quitada no 

mesmo ano, com juros de 10%. 

* Recebeu Depósitos em procedimentos 

administrativos tributários, no valor de R$ 

15.000,00, sendo que metade deste valor foi 

devolvido no mesmo exercício; 

* Efetuou consignações de retenção 

previdenciária em folha de pagamento, no mês de 

dezembro, no importe de R$ 25.000,00, a ser 

repassado ao INSS em janeiro seguinte. 

* Efetuou pagamento de restos a pagar inscritos 

em 2021, no valor de R$ 17.500,00. 

Com fulcro nas informações apresentadas, é 

correto afirmar que os restos a pagar processados 

e não-processados inscritos no exercício 

importam, respectivamente, em: 

(A) 55.000,00 e 30.000,00. 

(B) 55.000,00 e 25.000,00. 

(C) 30.000,00 e 55.000,00. 

(D) 30.000,00 e 50.000,00. 

(E) 25.000,00 e 50.000,00. 

QUESTÃO 34 

À luz dos dados apresentados, assinale a 

alternativa que indica o total da despesa corrente 

liquidada pelo Município no exercício de 2023. 

(A) 600.000,00. 

(B) 620.000,00. 

(C) 545.000,00. 

(D) 585.000,00. 

(E) 670.000,00. 

 

QUESTÃO 35 

Com fulcro nas informações fornecidas, assinale 

a alternativa que indica o resultado orçamentário 

a ser evidenciado no Balanço Orçamentário de 

2023.  

(A) déficit de 65.000,00. 

(B) superávit de 105.000,00. 

(C) superávit de 65.000,00. 

(D) superávit de 80.000,00. 

(E) déficit de 80.000,00. 

 

QUESTÃO 36 

Com base nos dados fornecidos, assinale a 

alternativa que indica o total da receita de capital 

arrecadada pelo Município no exercício de 2023. 

(A) 575.000,00. 

(B) 450.000,00. 

(C) 475.000,00. 

(D) 500.000,00. 

(E) 525.000,00. 

 

QUESTÃO 37 

Ao final do exercício de 2023, a linha 

‘Pagamentos Extraorçamentários’, do Balanço 

Financeiro, evidenciará um total de: 

(A) 52.500,00. 

(B) 60.000,00. 

(C) 45.000,00. 

(D) 47.500,00. 

(E) 40.000,00. 

 

Receitas Arrecadadas:

Transferências de Capital        75.000,00 

Receitas Agropecuárias        25.000,00 

Impostos, Taxas e

Contribuições de Melhoria
     370.000,00 

Receita de Serviços        85.000,00 

Alienação de Bens      110.000,00 

Receita de Contribuições        95.000,00 

Amortização de Empréstimos        65.000,00 

Receita Patrimonial      140.000,00 

Operações de Crédito      275.000,00 

Despesas Orçamentárias Empenhadas Liquidadas Pagas

Outras Despesas Correntes        90.000,00       85.000,00       80.000,00 

Amortização da Dívida      215.000,00     210.000,00     205.000,00 

Pessoal e Encargos Sociais      485.000,00     480.000,00     460.000,00 

Investimentos      275.000,00     270.000,00     265.000,00 

Juros e Encargos da Dívida        60.000,00       55.000,00       45.000,00 

Inversões Financeiras      180.000,00     175.000,00     165.000,00 
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QUESTÃO 38 

Ao final do exercício de 2023, a linha 

‘Recebimentos Extraorçamentários’, do Balanço 

Financeiro, evidenciará um total de: 

 

(A) 165.000,00. 

(B) 80.000,00. 

(C) 150.000,00. 

(D) 140.000,00. 

(E) 130.000,00. 

 

QUESTÃO 39 

O Resultado Financeiro do exercício de 2023, 

exprimido no Balanço Financeiro, é positivo, no 

valor de: 

 

(A) 160.000,00. 

(B) 172.500,00. 

(C) 167.500,00. 

(D) 152.500,00. 

(E) 145.000,00. 

 

QUESTÃO 40 

Considerando que a Despesa Orçamentária Total 

Fixada na LOA para o exercício de 2023 foi de 

1.420.000,00, e que não houve empenhos 

cancelados no exercício, a economia 

orçamentaria apresentada no exercício equivale 

a: 

 

(A) 95.000,00. 

(B) 85.000,00. 

(C) 105.000,00. 

(D) 115.000,00. 

(E) 135.000,00. 

 

 

 

QUESTÃO 41 

Acerca das operações de crédito por antecipação 

da receita orçamentária, julgue os itens a seguir à 

luz da vigente legislação. 

I.  A operação de crédito por antecipação de 

receita realizar-se-á somente a partir do décimo 

dia do início do exercício. 

II. É vedada sua realização enquanto existir 

operação anterior da mesma natureza não 

integralmente resgatada. 

III. É vedada sua realização nos dois últimos anos 

de mandato do Chefe do Poder Executivo. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) I, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) II, apenas. 

(E) I e II, apenas. 

 

QUESTÃO 42 

Sobre o regime de adiantamento (ou suprimento 

de fundos), informe se é verdadeiro (V) ou falso 

(F) para o que se afirma a seguir. 

( ) Por ser um regime destinado à execução de 

despesas urgentes, dispensa a prévia emissão de 

empenho. 

( ) Caso o agente suprido não utilize os valores 

adiantados e os devolva no mesmo exercício 

financeiro da concessão, estes serão 

contabilizados como anulação de despesa 

orçamentária. 

( ) A Lei nº 4.320/1964 expressamente define o 

limite máximo de valor que pode ser adiantado 

aos agentes supridos. 

A sequência está correta em: 

(A) F – V – F. 

(B) F – F – F. 

(C) V – V – F. 

(D) F – V – V. 

(E) V – F – F. 
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QUESTÃO 43 

O Estado pode angariar receitas não apenas 

através da imposição de seu poder soberano, mas 

também agindo em condição idêntica aos 

particulares, explorando seu patrimônio e 

obtendo receitas financeiras, receitas de alugueis 

etc. Às receitas obtidas desta última forma, a 

doutrina denomina: 

 

(A) receitas extraordinárias. 

(B) receitas recorrentes. 

(C) receitas nominais. 

(D) receitas originárias. 

(E) receitas efetivas. 

 

QUESTÃO 44 

Sobre o Balanço Patrimonial das entidades do 

Setor Público, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

(A) O saldo patrimonial resulta da diferença entre 

o Ativo Permanente e o Passivo Permanente, 

acrescido das contas de compensação. 

(B) O Ativo Financeiro compreenderá os créditos 

e valores realizáveis independentemente de 

autorização orçamentária e os valores 

numerários. 

(C) O Ativo Permanente compreenderá os bens, 

créditos e valores, cuja mobilização ou alienação 

dependa de autorização legislativa. 

(D) O Passivo Financeiro compreenderá as 

dívidas fundadas e outras pagamento independa 

de autorização orçamentária. 

(E) O Passivo Permanente compreenderá as 

dívidas fundadas e outras que dependam de 

autorização legislativa para amortização ou 

resgate. 

 

 

 

 

QUESTÃO 45 

No Brasil, o reconhecimento da receita e a da 

despesa orçamentárias obedece a um regime 

peculiar, chamado de regime misto ou de base 

modificada, segundo o qual: 

 

(A) as receitas serão reconhecidas no momento 

da arrecadação e as despesas, no momento da 

liquidação. 

(B) as receitas serão reconhecidas no momento 

da arrecadação e as despesas, no momento do 

empenho. 

(C) as receitas serão reconhecidas no momento 

da arrecadação e as despesas, no momento do 

pagamento. 

(D) as receitas serão reconhecidas no momento 

do recolhimento e as despesas, no momento do 

pagamento. 

(E) as receitas serão reconhecidas no momento 

do lançamento e as despesas, no momento do 

empenho. 

 

QUESTÃO 46 

Uma entidade registra no Livro Razão da conta 

Bancos c/ Mov. um saldo devedor de R$ 

5.000,00 em 31/12/2022. Contudo, há um cheque 

de R$ 500,00 emitido pela entidade e não 

compensado pelo portador, e uma transferência a 

ser recebida do exterior, ainda em liquidação, no 

importe de R$ 1.000,00. Após a devida 

conciliação bancária, a conta-contábil Bancos c/ 

Mov. apresentará: 

 

(A) saldo devedor de R$ 4.000,00. 

(B) saldo devedor de R$ 6.000,00. 

(C) saldo devedor de R$ 4.500,00. 

(D) saldo credor de R$ 4.500,00. 

(E) saldo devedor de R$ 5.500,00. 
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QUESTÃO 47 

IMPORTANTE! Para resolução das questões de 

número 47 a 50, considere as informações a seguir. 

Elas são relativas a transações realizadas pelo 

Município de Bem-te-vi, no exercício financeiro de 

2022. 

I. Empenho de despesa com Juros e Encargos da 

Dívida, no valor de R$ 27.500,00, integralmente paga 

no exercício; 

II. Despesa paga referente a Amortização da Dívida 

Pública, no importe de R$ 30.000,00. 

III. Aquisição de uma máquina de tomografia para a 

Secretaria de Saúde, no valor de R$ 65.000,00, sendo 

pagos 70% no exercício, e o restante inscrito em 

restos a pagar; 

IV. Lançamento de tributos municipais no montante 

de R$ 275.000,00, sendo que deste montante, R$ 

35.000,00 foram inscritos em Dívida Ativa e o 

restante arrecadado no exercício; 

V. Pagamento de Pessoal e Encargos Sociais, no valor 

de R$ 125.000,00, referentes à manutenção dos 

serviços públicos; 

VI. Recebimento de devolução de Empréstimos 

Concedidos a juros subsidiados, sendo R$ 85.000,00 

referentes ao principal e R$ 10.000,00 referentes aos 

juros; 

VII. Baixa de mobiliário por sinistro em decorrência 

de um incêndio, no valor total de 12.500,00; 

VIII. Recebimento de transferência de capital da 

União, no valor de R$ 75.000,00, destinada à 

construção de uma escola municipal em 2023, cuja 

licitação já está em andamento; 

IX. Leilão de veículos inservíveis, arrecadando um 

montante de R$ 35.000,00 em 2022; 

X. Recebimento de três vans para o transporte 

escolar, doadas pelo Governo do Estado, no valor de 

R$ 125.000,00; 

XI. Contratação de operação de crédito de longo 

prazo no valor de R$ 60.000,00. A carência para 

início de amortização é de dois anos; 

XII. Saldo de Caixa e Equivalentes de Caixa no início 

do exercício financeiro: R$ 25.500,00.  

Com base nos normativos aplicáveis à elaboração da 

Demonstração dos Fluxos de Caixa no Setor Público, 

assinale a alternativa que evidencie o fluxo líquido de 

caixa das atividades operacionais no exercício de 

2022:  

 

(A) 107.500,00. 

(B) 162.500,00. 

(C) 172.500,00. 

(D) 200.000,00. 

(E) 97.500,00. 

 

QUESTÃO 48 

Com base nos normativos aplicáveis à 

elaboração da Demonstração dos Fluxos de 

Caixa no Setor Público, assinale a alternativa que 

evidencie o fluxo líquido de caixa das atividades 

de financiamento no exercício de 2022:  

(A) 105.000,00. 

(B) (2.500,00). 

(C) (30.000,00). 

(D) 2.500,00. 

(E) 30.000,00. 

 

QUESTÃO 49 

Com base nos normativos aplicáveis à 

elaboração da Demonstração dos Fluxos de 

Caixa no Setor Público, assinale a alternativa que 

evidencie o fluxo líquido de caixa das atividades 

de investimento no exercício de 2022:  

(A) 74.500,00. 

(B) 187.000,00. 

(C) 199.500,00. 

(D) 149.500,00. 

(E) 55.000,00. 

 

QUESTÃO 50 

Assinale a alternativa que evidencia o saldo final 

de Caixa e Equivalentes de Caixa em 

31/12/2022:  

(A) 290.000,00. 

(B) 302.500,00. 

(C) 427.500,00. 

(D) 415.000,00. 

(E) 327.500,00. 
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